

С ПРАЗДНИКОМ, ТРУЖЕНИКИ СЕЛА!

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 48-й № 120 (4425) СУББОТА, 7 октября 1978 года Цена 2 коп.



Фотохроника ТАСС.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

8 октября в нашей стране широко отмечается Всесоюзный день работников сельского хозяйства.

Свой профессиональный праздник сельские труженики встречают в обстановке трудового и политического подъема, вызванного решениями июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, годовщиной новой Конституции СССР.

Борясь за осуществление взятых на третий год десятой пятилетки обязательств, хлеборобы и животноводы района добились немалых успехов: выращен богатый урожай зерновых и кормовых культур, успешно ведется работа по созданию условий для получения высокого урожая в четвертом году пятилетки и организованной зимовки скота.

Сердечно поздравляем вас, дорогие труженики села, с крестьянским праздником. Желаем вам доброго здоровья, новых трудовых свершений в решении задач десятой пятилетки и личного счастья!

Райком КПСС Исполком райсовета

С БОЛЬШОЙ ПОБЕДОЙ!

Директору КАЛИНУ Василию Игнатьевичу.
Секретарю парткома КРЕЛЬ Антону Романовичу.
Председателю рабочкома МАИОРОВУ Федору Михайловичу.
Секретарю комитета ВЛКСМ ПЕТРОВУ Александру Николаевичу.

Дорогие товарищи!
Горячо поздравляем вас с большой трудовой победой. Хлеборобы совхоза «Заря» завершили обмолот зерновых культур на всей площади 4700 гектаров. Намолочено 14340 тонн зерна. В среднем с гектара его получено по 30,5 центнера. Это лучший показатель в районе. Труженики совхоза намечали достигнуть этого рубежа к концу пятилетки, а взяли его на третьем году.

Первенство по урожайности в хозяйстве занял коллектив четвертой фермы (управляющий Алексей Маркович Карамзин, секретарь парторганизации Василий Егорович Козлов). Здесь в среднем с гектара собрано по 33,6 центнера зерна.

Совхоз выполнил обязательство, продал государству 1 тысячу тонн зерна.

Не сомневаемся, что замечательный опыт труда заринских земледельцев по выращиванию высоких урожаев будет настойчиво изучаться и использоваться во всех хозяйствах района.

Желаем вам и всем труженикам совхоза новых творческих успехов в подъеме производства, хорошего здоровья и личного счастья.

Бюро райкома КПСС

Исполком райсовета

Лидер соревнования

В социалистическом соревновании работников молочно-варных ферм совхоза «Заря» первенство с начала года удерживает оператор машинного доения член КПСС Л. А. Зимерова. Лидия Анатольевна за девять месяцев получила молока от коровы по 2924 килограмма, больше обязательств, взятых в честь годовщины Конституции СССР.

НА СНИМКЕ: Л. А. Зимерова.



ВСТРЕЧАЯ ГОДОВЩИНУ КОНСТИТУЦИИ СССР

ЛУЧШИЙ В РАЙОНЕ



Большого успеха на жатве-78 добился комбайнер колхоза «Заветы Ильича» А. И. Фрейзе. Артур Иванович к Всесоюзному дню работников сельского хозяйства достиг на своем комбайне «Нива» высокого намолота зерна — 12000 центнеров.

НА СНИМКЕ: А. И. Фрейзе.

Трудовой подарок

Соревнуясь за достойную встречу первой годовщины Конституции СССР, коллектив ПМС-179 досрочно выполнил годовой план капитального ремонта железнодорожного пути. На участках Улус-Проектная и Промышленная-Падунская с хорошим качеством отремонтировано 60,05 километра стальных магистралей. Это на 50 метров больше, чем планировалось.

В соревновании по профессиям лучшими признаны: машинисты укладочных кранов Евгений Дмитриевич Устинов, Василий Федорович Кравцов, Александр Петрович Кирпичников, бульдозерист Александр Иванович Мезин, монтеры пути Мария Афанасьевна Тихонова, Мария Семеновна Угрюмова, Николай Иванович Кислицын, электромонтер Николай Степанович Володин, крановщик Анатолий Алексеевич Степуненко.

Успех коллектива не случаен. Люди, соревнуясь между собой, трудились в любую погоду, не считаясь со временем. Ежедневное перевыполнение сменного задания стало нормой. Передовики же выполняли его на 115—120 процентов.

Теперь, когда сезонный ремонт пути завершен, кол-

лектив готовится к ремонтным работам в будущем году, развивает звено-сборочную базу, стремится досрочно выполнить плановые задания третьего года десятой пятилетки.

В. МАКЕШИН,
председатель месткома ПМС-179.

Слово сдержали

Заготовители Промышленновского райпо брали обязательство — ко дню Конституции СССР выполнить годовой суммарный план заготовок сырья и сельхозпродуктов.

Свое слово они сдержали. За девять месяцев закуплено от колхозов, совхозов и населения продукции на 2 млн. 184 тыс. рублей, или на 101 процент к плану. При этом картофеля заготовлено и отгружено 9530 тонн при задании 5200 тонн.

В соревновании за достойную встречу первой годовщины Конституции СССР победителями признаны заготовители: по Пушкинскому сельсовету коммунист Федор Афанасьевич Долбня, выполнявший свои обязательства на 120,1 процента, по райцентру Андрей Егорович Шабалдин — на 110,8 процента и по Тарабаринскому сельсовету — Николай Иванович Звонков — на 110,3 процента.

Закуп сельхозпродуктов и сырья от хозяйств и населения продолжается.

(Наш корр.).

Итоги подведены

В канун первой годовщины Конституции СССР подведены итоги соревнования за 9 месяцев текущего года среди коллективов магазинов Промышленновского райпо.

Первое место завоевал коллектив хозяйственного магазина № 67 Падунского рознично-торгового предприятия, который возглавляет Фанна Никаноровна Палева. Девятимесячный план товарооборота здесь выполнен на 113,2 процента.

На втором месте продовольственный магазин № 47 Плотниковского рознично-торгового предприятия, которым заведует Антонина Ивановна Старченко. Задание по товарообороту за 9 месяцев выполнено на 110,7 процента.

Третье место завоевал магазин № 85 «Старт» Промышленновского рознично-торгового предприятия. Дружный коллектив продавцов во главе с Валентиной Михайловной Лыской справился с девятимесячным планом товарооборота на 110,5 процента.

(Наш корр.).

П. МАЗИКИН

ЖАТВА

Властно приходит к нам осень,
Жатве влетает в венки
Неба безбрежного просинь,
Спелых хлебог колоски,

Радостно в свете купает
Золото пышных кудрей.
Поле уютножат комбайны
Г: мареве солнечных дней.

В рейсах на жатве машины,
Темп их напорист и крут,
Быстрым потоком единым
Хлеб от комбайнов везут.

Есть урожай весомый!
Начали зяби подъем
Тракторы. В скирдах солома
Светится, дышит теплом.

Жатвы извечный участник —
Сильный народ, волевой.
Жатва — нелегкое счастье,
Главный итог трудовой.



КОНСТИТУЦИЯ СССР — В ДЕЙСТВИИ

СЛОВО РАБОЧЕМУ ЧЕЛОВЕКУ

СИЛЫ ЧАСТИЦА

В праздничном номере нашей газеты мы предоставляем слово Рамне Тютюко — передовой работнице мехколлонны № 166. Она — член бригады отделочниц, коллектив которой борется за звание «Бригада коммунистического труда».

Помню, восемь лет назад приехала я из Ворошиловградской области в Сибирь. Устроилась в мехколлонну-166. За плечами — два года работы строителем после окончания профтехучилища. На новом месте, собственно, и начала по-настоящему самостоятельную жизнь. Замуж вышла, теперь уже сыну Вите четыре года.

Большие изменения произошли в моей жизни. И не только в личной. Чувствую, что за эти годы приобрела я главное — вкус к своей профессии строителя, гордость за нее. Каждое утро на работу отправляюсь с хорошим настроением. Хотя и не такая уж она у нас легкая. Откуда же это доброе настроение?

Конечно, приятно мне сознавать, что вот приду на объект и своими руками все смогу сделать быстро, умело, на совесть: и стену заштукатурить, и плитку уложить. Тем более, что теперь я владею несколькими смежными профессиями строителя.

Однако дело не только во мне одной. Идя на работу, знаю: целый день я буду в дружном коллективе. В настоящей трудовой семье, где все живут по закону: «Один за всех — все за одного». Строители на первый взгляд народ вроде грубоватый, суровый. Но я-то на себе испытала: они не подведут.

Вот мне приятно, что за хорошие производственные показатели меня награждали Почетными грамотами и фотография моя была на Доске почета и мехколлонны, и нашего треста «Кемеровосельстрой». В позапрошлом году удостоена знака «Победитель социалистического соревнования».

Но разве не помогает мне постоянно коллектив относиться к своему делу с огоньком? Под руководством бригадира Галины Андреевны Шагаловой наша бригада добивается хороших успехов.

В нынешнем году, например, месячные нормы выполняем, как правило, на 125—130 процентов. А выручает слаженность, ответственность за порученную работу.

В бригаде у нас редкость «ЧП» — прогулы. Секрет простой: нарушителя дисциплины на другой же день обсуждаем на собрании бригады и поблажек при этом никаких не даем. Так же спрашиваем друг с друга за качество работы.

А с другой стороны, в коллективе у нас давно стало традицией заботиться о каждом члене бригады. Заболел кто — и дома проведем, и в больнице. В трудную минуту знаю: не оставят подруги по труду без помощи. У Людды Пчелиной муж служит в армии, есть маленький ребенок. С жильем было трудно. И мы недавно добились, что ей выделили комнату. Коллективно у нас заведено и отдыхать. Трое учатся в вечерней школе.

Бороться за звание бригады коммунистического труда нелегко, но зато и жизнь в коллективе идет интересно, на большом накале. В этом году мы соревнуемся с бригадами П. А. Клинова и Э. А. Адутовой. Дважды по итогам месяца занимали в соревнованиях второе место. Сейчас стремимся к первому. В эти дни наш главный объект — общежитие в Промышленной. Отделку его ведем на совесть.

Заработки у нас хорошие. Только работай! Нам, женщинам, работаете легко еще и потому, что с жильем все нормально, дети не брошены дома на произвол судьбы. Мне вот в прошлом году рабочком выделил двухкомнатную квартиру в новом благоустроенном доме мехколлонны. Сынишка посещает детский сад.

Исполнилась первая годовщина новой Конституции СССР. И наша бригада встречает ее как большой рабочий праздник. Именно в Основном Законе записано право советских граждан на труд. Это важное право осуществляется для каждого из нас.

Вся наша Конституция проникнута заботой о человеке труда, о том, чтобы каждый из нас жил интересами коллектива, всей страны.

Наша бригада — маленькая частица всей силы нашего общества. Вот поэтому и работа, и вся жизнь в ней налажена в полном соответствии с Конституцией СССР.

НАШИ ЗАБОТЫ

В статье 91 Конституции СССР записано, что Советы народных депутатов избирают постоянные комиссии, создают исполнительные и распорядительные, а также другие подотчетные им органы. Непосредственно и через них Советы руководят всеми отраслями государственного, хозяйственного и социально-культурного строительства, принимают решения, обеспечивают их исполнение, осуществляют контроль за проведением решений в жизнь.

Постоянная комиссия по промышленности, транспорту, строительству и связи нашего районного Совета народных депутатов шестнадцатого созыва была избрана в составе 6 человек. За прошедший год мы провели 7 заседаний, на которых рассмотрели вопросы: о выполнении обязательств в честь 60-летия Великого Октября коллективом станции Промышленная, о выполнении обязательств Плотниковским пивзаводом, об итогах выполнения плана 1977 года и мерах по улучшению работы коллектива РСП-29, о работе полнтона железобетонных изделий в I квартале 1978 года, о выполнении обязательств за 9 месяцев 1978 года коллективом ДОЗа и другие.

В основу своей работы постоянная комиссия берет решения сессий Верховных Советов СССР и РСФСР, областного и районного Советов, решения райисполкома, относящиеся к нашей компетенции. Работу свою мы регулярно планируем. Планы работы рассматриваются и утверждаются на очередном заседании комиссии, назначаются ответственные лица за подготовку вопросов для обсуждения.

Наша комиссия держит в поле зрения большой круг вопро-

сов из жизни района. Рассматривая итоги работы отдельных предприятий, мы стараемся всесторонне разобраться в деятельности коллективов, отметить успехи и ценные начинания, найти узкие места, оказать помощь в их устранении.

Рассматривая итоги работы за прошлый год в РСП-29, мы обратили внимание, что зимой предприятию плохо поставились рельсы для стыковой сварки. В порядке помощи комиссия обратилась в службу пути Западно-Сибирской железной дороги и попросила упорядочить поставку старогонных рельсов и крестовин. Наша просьба не осталась безответной.

Когда мы рассматривали итоги выполнения обязательств коллективом ст. Промышленная, то, отметив успехи, обратили внимание руководства станции на нехватку путей общего пользования для выгрузки вагонов с грузами для нужд района. Члены комиссии рекомендовали руководителям станции поставить вопрос перед Беловским отделением дороги о строительстве тупика общего пользования в районе «треугольника». В настоящее время готовится техническая документация для строительства этого объекта.

Промышленные предприятия района из года в год увеличивают выпуск и реализацию продукции. Большинство их перешло на новые условия работы. Улучшается облик сел района, благоустраивается райцентр, в том числе район железнодорожного вокзала, ведется строительство автодорог. Строительные организации — ПМК-166, межколхозстрой, ПМК-5 и др. возводят объекты производственного и культурно-бытового назначения. К сожалению, в их работе

еще много недостатков, нерешенных вопросов организационного, технического и снабженческого порядка. Да и воспитательная работа в коллективах еще не отвечает возросшим требованиям.

За восемь месяцев текущего года освоение средств по всем видам строительства в районе составило 98 процентов к плану. ПМК-5 треста «Мелиоводстрой» за этот период выполнила план на 85, линейное управление автодорог — на 96 и межколхозстрой на свинокомплексе — на 36 процентов.

Без объективных причин задерживается ввод пусковых объектов. В колхозе «Новый путь» из-за неустановленного молкопровода не сдается двор на 400 голов, в колхозе «Гигант» уже год бездействует новая котельная, так как не окончена теплотрасса. Неоправданно затягивается пуск молочного комплекса в колхозе им. Чкалова на 800 голов и очистных сооружений в совхозе «Красинский» по вине строителей ПМК-166. Много нареканий жителей райцентра на снабжение водой.

Наша постоянная комиссия на заседаниях обсуждает состояние дел в строительстве, вскрывает причины недостатков и указывает, входит с предложениями в районный Совет народных депутатов по оказанию практической помощи строителям.

Недостатками в работе комиссии мы считаем то, что за прошедший год провели только одно выездное заседание, нет еще должного контроля за принимаемыми решениями, нет тесной связи с однородными постоянными комиссиями поселкового и сельских Советов народных депутатов. В дальнейшей своей работе эти недостатки мы устраняем.

В. ЖАРОВ,
председатель постоянной комиссии райсовета.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЕННЫ

Работники районного узла связи досрочно выполнили свои обязательства, принятые к первой годовщине Конституции СССР.

За девять месяцев получено сверх плана тарифных доходов 4630 рублей при обязательстве 2500 рублей. На месяц раньше смонтирована внутрипроизводственная телефонная связь в совхозе «Тарасовский». Значительно раньше, чем намечалось, радиофицирован колхоз «Заветы Ильича». Объем обрабатываемой продукции перевыполнен на 1 процент. Досрочно выполнен годовой план прироста абонентов радификации и сельской телефонной связи, произведено расширение Красинской АТС.

В соревновании первенство

завоевало Васьковское отделение связи, которым руководит Любовь Ивановна Лукьянова. Среди производственных, цехов и участков впереди линейно-технический цех, руководимый коммунистом Григорием Васильевичем Молчановым. Среди бригад лучше других показатели у комсомольско-молодежного коллектива станционных электромонтеров во главе с коммунистом Владимиром Алексеевичем Горюновым.

Сейчас коллектив прилагает все силы, чтобы досрочно выполнить планы и задания третьего года десятой пятилетки.

А. АНДРЮЩЕНКО,
начальник районного узла связи.

ДЛЯ ВАС, СЕЛЯНЕ!

В деревне Усть-Каменке — центральной усадьбе колхоза им. Жданова появилось еще одно современное красивое здание. Это новый магазин промышленных и продовольственных товаров. Его построило хозяйство для Падунского розничного торгпредприятия.

Сметная стоимость здания вместе с оборудованием 44 тыс. рублей. Торговая площадь магазина около 150 квадратных метров — почти в четыре раза больше, чем старого.

Магазин рассчитан на три продавца. Здесь будет введено самообслуживание. В нем осталось произвести установку торгового-технологического оборудования. К первому ноября он распахнет свои двери для устькаменцев.

(Наш корр.)

Комсомольский вожак

Молодой светловолосый парень рассказывал мне о соревновании молодежи совхоза «Заря», показывал графики, «молнии», «боевые листки», энергично жестикулировал. Это был секретарь комитета комсомола совхоза Александр Петров.

Недавно он вернулся с сессии, закончил очередной курс сельскохозяйственного института. В жатву пошел рядовым комбайнером в комсомольско-молодежный уборочно-транспортный отряд, где наставником был коммунист Николай Петрович Николаевич. Первыми комсомольцы этого отряда объявили жатву-78 своей основной заботой, добиваться наивысших показателей на уборке урожая.

Крепко держат свое слово

заринцы. Не раз «районка» писала о их достижениях, не раз отмечали их коллектив и в райкоме комсомола. Хвалили в нем организованность, молодой эшелон, боевой настрой и высокую производительность труда.

Конечно, немалую роль в боевом настроении молодежи, в ее успехах сыграл и молодой коммунист секретарь комсомольской организации Александр Петров. Не только убеждением влияет он на своих товарищей, но и личным примером. Его производственные показатели одни из лучших. Он скосил зерновые на площади 176 га и намолотил 5283 центнера зерна.

НА СНИМKE: А. Петров.
Фото И. Васькина.



С четвертого октября в продовольственном магазине № 93 Промышленновского розничного торгового предприятия введено самообслуживание покупателей. Для этого потребовалось установить здесь новое оборудование на 1,5 тыс. рублей. Обеспечено рациональное использование торговой площади. Покупатели могут теперь быстро приобрести необходимые товары.

Магазин расположен на бойком месте, его среднемесячный товароборот — 50 тыс. рублей. Совершенствование обслуживания позволит коллективу продавцов во главе с заведующей Н. И. Кавериной еще лучше организовать торговлю.

(Наш корр.)

Говорят герои жатвы

ДВУМЯ «НИВАМИ» — 16590 ЦЕНТНЕРОВ

НЕТ труднее и радостнее поры, чем жатва. Пятнадцатый год встречаю я ее и каждый раз волнуюсь. Но как только выведу комбайн на хлебное поле и потечет зерно в бункер, все сомнения проходят. Рука уверенно чувствует штурвал. И если хорошая погода и рядом с тобой настоящие товарищи, не чувствуешь усталости, не замечаешь времени.

Нынче, как и прежде, в совхозе действовали два уборочно-транспортных комплекса. А они в свою очередь были разделены на звенья по 2—3 агрегата в каждом.

Две «Нивы» закрепили за нашим звеном. Вместе со мной работал механизатор первого класса Юрий Алексеевич Дрянных.

Вступая в страду, мы обя-

зались намолотить 12 тысяч центнеров зерна. И скажу, этот результат перекрыли. Всего намолотили 16590 центнеров зерна. К этому еще приплюсуем намолот в колхозе «Мир», куда выехали на помощь.

Мы всегда настраиваемся на трудную жатву, готовимся к ней с осени. Как только завершается обмолот, главный инженер М. Ф. Алексашин собирает комиссию и определяет степень износа каждого агрегата, составляет дефектные ведомости. Конечно, и сам комбайнер должен выявить слабые узлы. В период уборки держим под контролем работу всех механизмов. Рано утром проверяем все винтики и устраняем неполадки.

Большую помощь нам ока-

зывает техобслуживание. Ребята звена полевого ремонта быстро заменяют вышедшие из строя детали. Они всегда имеют в наличии необходимые запчасти. А если обнаружится их нехватка, то быстро доставят с центрального склада.

Коллектив уборочного комплекса второго отделения, где мы трудимся, подобрал дружный, спаянный. Комбайнеров не ударишь дома, когда поспел хлеб. Среди механизаторов и шоферов царил боевой настрой. Каждый день мы интересовались друг у друга результатами работы, кто сколько намолотил.

Мы же с напарником негласно соревновались с комбайнером совхоза «Красинский» Василием Михайловичем Румянцевым. Это опытный механизатор, и мне нравится, как он трудится: самозабвенно, напористо. С нетерпением ждем итогов жатвы.

Такой страды, как нынче, еще не знал. Она всем хороша. И урожаи богатый, и забота о нас чувствовалась повседневно. Многие из наших отличились. Например, звено П. С. Ковалева, двумя агрегатами убравшее хлеб за день с 62 гектаров. Такой выработки еще никто не достигал.

Хочется поблагодарить шофера Михаила Сергеевича Захарова, который с первых дней и до конца жатвы был вместе с нами.

Работали мы обычно до 2 часов ночи. А если роса не появлялась, рабочая смена продолжалась до 4 часов утра. Пару часов отдыхаем и едем снова в поле.

После уборки приступим к ремонту комбайнов. Наши «Нивы» новые. Думаю, за неделю проведем текущий ремонт каждому и поставим их на хранение.

А. РЫСЯТОВ,
комбайнер совхоза
«Вагановский».



НА СНИМКЕ: А. А. Рысятв.

Чтобы славу приумножить

В Озерском доме культуры, пожалуй, главная достопримечательность — комнато-музей трудовой и боевой славы, зарождение которой началось с уголка боевой славы при подготовке к 30-летию победы над фашистской Германией.

В канун первой годовщины новой Конституции СССР экспонаты музея пополнились, обновлено его оформление. Здесь заняли почетное место материалы по пятидесятилетней истории колхоза «Колос». В музее посетители видят фотографии первых

коммунаров, ветеранов колхозного производства и нынешних передовиков, молодой смены земледельцев и животноводов.

Снимки военных лет, весточки солдат с фронта, их награды — эти и другие экспонаты свидетельствуют о том, как свято чтут озерцы память земляков, павших за Родину в боях с гитлеровцами. Письма сегодняшних парней, находящихся на службе в рядах Советской Армии, тоже есть в музее. Прочитай их, и поймешь: озерская молодежь продол-

жает подвиг старших.

Широко представлены тут материалы, рассказывающие о росте экономики хозяйства, материального благосостояния и культурного уровня его тружеников.

Комната-музей играет огромную роль в воспитании колхозной молодежи на лучших традициях коллектива. Ее созданию придают важное значение партком и правление колхоза. Горячие энтузиасты этого замечательного дела — директор ДК Г. А. Фомицица, библиотекарь В. В. Лещенко, учитель В. И. Лыманюк и учащиеся Озерской восьмилетки.

А. НАУМОВА.

ГЛАВОЙ седьмой Конституции СССР устанавливается: «Граждане СССР имеют право на труд, на отдых, на образование, на материальное обеспечение». Миллионы советских людей в полную меру пользуются предоставленными правами.

С полным основанием можно сказать это и о работнице Промышленновского деревообрабатывающего завода Г. В. Забордыгиной.

За два года и восемь месяцев Галина Васильевна изготовила вручную около 70 тысяч штук деревянных ложек, половников, сувениров и других изделий на сумму 44 тысячи рублей. Среднемесячная норма выработки у нее за этот период составила 195 процентов. В июле этого года ею завершён пятилетний план.

У нее редкая профессия ложкаря, которую она получила в наследство. В небольшом селе Семеновского района Горьковской области с незапамятных времен жители занимались изготовлением предметов обихода из дерева. Занимались этим ремеслом и прадеды, и деды, и

родители Галины Васильевны. Полюбила вырезать и выстругивать из кусков дерева различные изделия и она. Да так и приобщилась к этому делу на всю жизнь. О другой профессии и не мечтает. Одиннадцать лет назад Галина Васильевна приехала в Промышленную. И здесь нашла работу по душе в ДОЗе.

И конечно же, не будь гарантированного конституционного права «расширения реальных возможностей для всестороннего развития личности», была бы эта женщина заурядной личностью. А Галина Васильевна, набираясь опыта и совершенствуя свое мастерство, из года в год добивалась все лучших результатов.

Мне не удалось посмотреть как она работает. Но, наблюдая за работой ложкаря, обязательно придешь к выводу, что эта профессия творческая. Из кусочка обыкновенной осины в его руках рождается ложка, половник. Если есть необходимость,

ложкарь должен уметь изготовить замысловатый сувенир. Это, пожалуй, единственная профессия, где почти все процессы выполняются вручную. И все это может Г. В. Забордыгина.

За добросовестный труд ее постоянно награждают Почетными грамотами, денежными премиями. Она является обладателем знака «Победитель соревнования».

Галину Васильевну уважают на предприятии не только как отличную производственницу, но и как хорошего семьянина. Она мать троих детей. Сейчас уже уверенно можно сказать, что всех троих она поставила на ноги, вывела на правильную жизненную дорогу. А был в ее жизни момент, когда она растерялась. Это случилось девять лет назад, когда в семью пришло горе: умер муж, отец детей. И кто знает, как бы сложилась жизнь детей, будь это не в советской стране, которая гарантирует материальное обе-

АВТОМОБИЛИСТЫ СДЕРЖАЛИ СЛОВО

Работники автопарка колхоза «Ударник полей» в прошлом году обязались выполнить трехлетний план по грузоперевозкам к первой годовщине Конституции СССР. За три года они намечали сделать 4028 тысяч тонно-километров. Уже за два года и семь месяцев эта цифра достигла 4156 тысяч тонно-километров. Всего пройдено автомобилистами 2990 тысяч километров, на 263 тысячи км больше плана. Достигнута значительная экономия. Только за неполный текущий год сэкономлено средств на содержание автопарка на 19538 рублей. Горючего сэкономлено пять процентов, как и намечалось. Значительно улучшилось использование каждого автомобиля. Отработано больше машино-дней, чем намечалось.

При наличии большого количества автоединиц эти успехи не случайны. В колхозе насчитывается 54 машины разных марок. Из них есть 24 грузовика, 17 специальных автомобилей и 13 легковых. В штате 46 шоферов, из которых треть первоклассные водители. Обслуживают парк автомеханик и два слесаря. Руководит этим коллективом Кестель Александр Александрович. Коллектив сложился стабильный, сплоченный. Здесь редкие нарушения производственной дисциплины.

Здоровую, творческую атмосферу создают партийная, профсоюзная организации автогаража и сами водители с большим стажем работы, глубокими знаниями. Партийная ячейка состоит из 18 коммунистов. Возглавляет ее Владимир Александрович Кестель, сын заведующего автогаражом. Шофер второго класса трудится на автораздатчике кормов и обслуживает птицеферму. Владимир не знает ни дня отдыха. Секретарь партбюро всегда держит под контролем работу автопарка. В зимний период организовано занятие шоферов по повышению классности. Нынче 9 водителей сдали экзамен на 2 класс.

Колхозные автотранспортники повседневно держат свои машины в хорошем техническом состоянии. На случай аварийных поломок всегда есть запасные узлы. В прошедшую уборку, например, вышли из строя два двигателя. Их быстро заменили готовыми.

В складе всегда есть двигатели разных марок. Правда, сейчас не хватает мотора к автомобилю ГАЗ-53.

Все узлы, предназначенные для централизованной реставрации, работники автогаража стараются сдать вовремя в обменный пункт. Нынче они выполнили полугодовой план сдачи резины на реставрацию. Но полу-

чили из 18 сданных только колеса. Надо сказать, большинство автомобильных колес прошли свой срок службы. А заменить их нечем. Получается замкнутый круг: нужно сбывать такую резину на восстановление, а новой нет.

Основная масса автомашин 70-х годов выпуска. Но благодаря хорошему уходу, они все-таки на ходу. Многие водители добиваются неплохих результатов. Взять, к примеру, Александра Николаевича Самохина, 24 года беспрерывно возит грузы на своем «старичке» ЗИЛ-585. Несмотря на солидный возраст автомобиля всегда исправен. На строительство этот самосвал не заменим. И Самохину строители каждый сезон бывают благодарны.

Александр Афанасьевич Уфимцев, шофер второго класса скоро уходит на пенсию. И вместе с ним его автомобиль завершает трудовую жизнь. За 11 лет работы на ГАЗ-53 Александр Афанасьевич проехал на грузовике более 458 тысяч километров.

Только по одному капитальному ремонту сделали своим автомобилям Михаил Дмитриевич Харитонов, Владимир Филиппович Земф и Михаил Кириллович Кречетов. Эти первоклассные водители сделали уже по 200 с лишним тысяч километров пробега.

Их примеру следуют и молодые шоферы. Молодой коммунист Сергей Александрович Волков на своем самосвале ЗИЛ-555 перекрывает норму в полтора раза. На хорошем счету работа шофера Сергея Седых, которого осенью призовут в армию. По-ударному трудятся и другие водители.

Коллектив автогаража в эти дни готовится к работе в зимних условиях. Подготовлен гараж. В ближайшие дни предстоит утеплить двери. Котельная уже подает тепло на производственные участки.

Составлен график ремонта автомобилей. Он рассчитан до 1 июля. До этого срока решено полностью восстановить автопарк. В октябре намечено поставить в мастерскую 4 автомашин. Для них приготовлены необходимый ремонт: коленчатые валы, поршневые группы и другие детали. Ремонт будет продолжаться все месяцы, за исключением весенней и уборочной кампаний, где увеличиваются грузоперевозки.

До конца года транспортники колхоза «Ударник полей» сделали еще 550 тысяч тонно-километров. Сейчас автомобилисты работают в счет четвертого года пятилетки и достойно встречают первую годовщину Конституции СССР.

В. ИВАНОВ.

ЗАКОН ГАРАНТИРУЕТ

С наградой!

Исполком областного Совета народных депутатов от имени Президиума Верховного Совета СССР наградил медалью «Ветеран труда» за долготрудный добросовестный труд, в связи с достижением пенсионного возраста и в знак признательности трудовых заслуг по Промышленновскому району:

членов колхоза «Гигант»:
АСЕЕВУ
Лидию Ильиничну,
БОРЦОВУ
Анну Ивановну,
ГРИЩЕНКО
Илью Анисимовича,
ГРИЩЕНКО
Николая Тимофеевича,
ДЕНИСОВУ
Марию Васильевну,
ДОРОХОВУ
Марию Григорьевну,
ДЕНИСОВА
Степана Ивановича,
ДУБОВИКОВУ
Прасковью Павловну,
ЕМЕЛЬЯНОВА
Василия Павловича,
ЗАВЬЯЛОВА
Мина Спиридовича,
(Продолжение следует).

спечение в случае потери кормильца.

Старшая дочь, Александра, закончила среднюю школу, работает вместе с матерью в ДОЗе мастером художественного цеха, учится заочно в Маринском лесном техникуме. Можно сказать, пошла по стопам матери. Средний сын, Николай, служит в армии. Скоро придет домой. До армии уже имел специальность газосварщика, которую получил в училище. И в армии за один год дослужился до старшего сержанта. И младшая дочь, Валентина, уже закончила десятилетку, работает и учится в Кемеровском университете. Она будущий юрист.

Да, Галине Васильевне можно гордиться своими детьми. Они на правильном пути. И в этом ей помогло Советское государство, предоставив широкое право.

Г. ПАРНАЧЕВ.

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Это интересно

БУКОВИНСКИЕ КОЛОДЦЫ



Украинская ССР. Приветливо встречают путника на трассах Буковины стилизованные, красочно оформленные колодцы.

НА СНИМКЕ: колодец из древа и камня.

Фото И. Свериды.
(Фотохроника ТАСС)



Польша. Этот оригинальный улей, сделанный в виде бурого медведя — большого охотника до меда, является экспонатом этнографического музея, созданного в лесопарке близ Познани.

Фото ЦАФ — ТАСС

Л. ОЛЬГОВА

БЕРЕЗА

На скале высокой,
Над рекою белой
Выросла береза
Молодой да смелой.

Все даются диву,
Чем она живуча:
Ни одной травинки
Не растет на круче.

Лишь она, красавица,
В ярком сарафане,
Чувствуется сила
Е гибком ее стане.

В золото одела
Листья ее осень,
Вниз сестру спуститься
Все березы просят.

Но она в ответ им
Тихо-тихо шепчет:
«Нет милее места,
Где играла в детстве».

АРАБЫ ОСУЖДАЮТ СГОВОР

БЕСЕДА
на международные
ТЕМЫ

«Садат предал интересы арабов за горсть синайского песка». Так руководитель Организации освобождения Палестины Ясир Арафат выразил отношение арабов к сделке, заключенной в Вашингтоне, Тель-Авивом и Каиром за спиной арабских народов и направленной против арабского освободительного движения. Действительно, совершенный в Кэмп-Дэвиде (США) сговор империализма, сионизма и арабской реакции имеет своей целью закрепление результатов агрессии Израиля против арабов, усиление позиций США на Ближнем Востоке и подавление всех прогрессивных и освободительных сил в этом районе. Прежде всего палестинского движения сопротивления.

Капитулировав перед Вашингтоном и Тель-Авивом, египетский президент Садат в награду за предательство не получил сполна даже своих тридцати сребренников. Правда, премьер-министр Израиля Бегин пообещал через 2—3 года вывести с оккупированного сейчас Синай израильские войска, однако заключенные в Кэмп-Дэвиде соглашения предусматривали лишь ограниченный суверенитет Египта над принадлежащим ему полуостровом.

Зато Израиль получил все, что хотел. Его войска остаются на оккупированном им в 1967 году западном берегу Иордана, в секторе Газы и на захваченных у Сирии Голанских высотах. Он и не думает уходить из Иерусалима, который провозглашен израильской столицей «на вечные времена».

В жертву Израилю принесены интересы трехмиллионного арабского народа Палестины, который вот уже три десятилетия терпит невероятные лишения либо на чужбине, либо под пятой израильских оккупантов. Хотя Генеральная Ассамблея ООН еще в конце 1947 года

приняла решение о создании на английской подмандатной территории двух самостоятельных государств — арабского и еврейского, — арабский народ Палестины до сих пор так и не получил возможности создать собственное государство. Участники кэмп-дэвидского сговора также игнорировали это законное право палестинского народа.

Удивительно ли, что сделка в Кэмп-Дэвиде вызвала бурю возмущения во всем арабском мире и Садат оказался почти в полной изоляции? Эту сделку не решились поддержать даже такие прозападные режимы, как Саудовская Аравия и Иордания, на лояльность которых рассчитывали в Вашингтоне. Государственный секретарь США Вэкс, поспешивший на Ближний Восток, чтобы уговорить иорданского короля Хусейна и саудовского монарха Халеда, не добился ровным счетом ничего. Хусейн кэмп-дэвидскую сделку назвал «фигурным листком» для прикрытия захватнических планов Израиля.

Состоявшееся на днях в Дамаске совещание руководителей Алжира, Сирии, Ливии, демократического Йемена и Организации освобождения Палестины не только разоблачило сговор в Кэмп-Дэвиде, но и обсудило пути и методы борьбы против него. Участники совещания приняли решение о создании национального фронта стойкости и противодействия замыслам империализма, сионизма и арабской реакции. Они призвали все арабские государства решительно выступить против трехсторонней сделки, против капиту-

лянтской политики Садата и объявили о разрыве дипломатических отношений с Египтом и экономическом бойкоте садатовского режима.

Капитулянтский курс Садата натолкнулся на широкую оппозицию даже в самом Египте. Ведь не случайно же сразу по окончании переговоров в Кэмп-Дэвиде ушел в отставку принявший в них участие министр иностранных дел Аре Камель, бывший одним из ближайших соратников египетского президента. Причина ясна: он был не согласен с подобным завершением «исторической инициативы» Садата. Напомним, что еще раньше в знак протеста против его курса подали в отставку министры Фахим и Риад.

«Мир», который хотят заключить по проекту Кэмп-Дэвида, не реален, ибо он не решает основных вопросов ближневосточного урегулирования. «Всякие попытки игнорировать коренные предпосылки действительного решения ближневосточной проблемы, исключить или обойти тех или иных законных участников урегулирования, по жертвовать их интересами, диктовать им свои условия не могут дать ничего, кроме иллюзии урегулирования», — подчеркнул Л. И. Брежнев, выступая недавно в Баку. — В какие бы «рамки» ни облекался сепаратный сговор, который прикрывает капитуляцию одной стороны и закрепляет плоды агрессии другой — агрессии Израиля, он способен лишь сделать обстановку на Ближнем Востоке еще более взрывоопасной!

Единственным реальным путем к прочному и справедливому миру на Ближнем Востоке является Женевская конференция, к возобновлению работы которой неоднократно призывал Советский Союз.

В. СЕРОВ,
(ТАСС)

Пари, которое
проиграла таможня

Французский студент Жан Ларэт поспорил с товарищами, что совершит заграничное путешествие по ряду стран Западной Европы с паспортом, в котором вместо его фотографии будет вклеен снимок собаки, и выиграл это пари!

Ни один пограничный контроль, ни одна таможня не обратили внимание на подделку. Когда об этой истории прознали журналисты, они обратились к генеральному директору французского таможенного управления с просьбой прокомментировать это происшествие. Ответ был коротким: «При сегодняшней моде на мужские прически я не вижу ничего странного в такой путанице», сообщила газета «Дзенник людовы» (ПНР).

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

КИНОТЕАТР «КОЛОС»

7—8 октября. Киноэпопея **Блокада**. (3 и 4 серии). Сеансы в 15, 18, 21 час.

7—8 октября. Для детей. Сказка **Рики-Тики-Тави**. Сеанс в 13.30 мин.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

7—8 октября. Индийский художественный фильм (две серии) **Любовь — это жизнь**. Сеансы в 18, 21 час.

7—8 октября. Для детей. Юнга Северного флота. Сеанс в 16 час.

Промышленновский и Лебедевский откормсовхозы продолжают прием крупного рогатого скота по повышенным ценам — 137 рублей за центнер живого веса, независимо от упитанности и веса. Свины до 100 кг живого веса — 149 рублей — за центнер, свыше 100 кг — по 135 рублей за 1 центнер живого веса. За всеми справками обращаться в откормсовхозы.

Администрация.

НА
ЭКРАНАХ
ТЕЛЕВИЗОРОВ9 ОКТЯБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 «Василиса Прекрасная». Мультфильм. 11.15 Фильм — детям. «Место под солнцем». Художественный фильм. 12.10 «В мире животных».

Перерыв до 15.35.
Москва («Орбита»). 15.40 «Твой труд — твоя высота». Кинопрограмма. 16.30 «Мамина школа». 17.00 «Музыкальные вечера для юношества». 18.45 «Год третий — год ударный». В передаче принимает участие первый секретарь Воронежского обкома КПСС В. Н. Игнатов. 19.30 Новости. Кемерово. 19.45 «День за днем». Москва («Орбита»). 20.05 В. Черных. «Дело Боброва». Спектакль Воронежского драматического театра им. А. Кольцова. 22.30 «Время». 23.00 Спортивная программа. 1. Чемпионат мира по тяжелой атлетике. Передача из США. 2. Чемпионат мира по акробатике. Передача из Болгарии. 00.30—00.45 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 18.30 Населению о гражданской обороне. «Первая медицинская помощь при травмах и поражениях ОВ и РВ». 18.50 «В степном селе». Документальный фильм. 19.00 «Октябрь — садовник». Месячник по благоустройству и озеленению в Новокузнецке. 19.30 «Короткое, короткое лето». Документальный фильм. Москва («Орбита»). 19.45 «Ветерок». Мультфильм. Кемерово. 20.05 Годовщине Конституции СССР

посвящается. Фестиваль телевизионных спектаклей. Телевидение Казахской ССР. О. Бокеев. «Жеребенок». 21.50 Киножурнал. 22.00—22.20 «Листья желтые...». Лирический репортаж.

10 ОКТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 В. Черных. «Дело Боброва». Спектакль Воронежского драматического театра им. А. Кольцова.

Перерыв до 15.55.
Москва («Орбита»). 16.00 «Секретарь райкома». Документальный телефильм. 16.55 «Композитор Людвиг ван Бетховен». 17.25 «Твоя ленинская библиотека». В. И. Ленин. «Задачи союзов молодежи». 18.10 «XV Всесоюзная спартакиада школьников». Дзю-до. Передача из Ташкента. Кемерово. 18.40 «День за днем». Москва («Орбита»). 19.00 «Мы строим БАМ». 19.30 Новости. 19.45 «Человек и закон». 20.15 «Весенняя мелодия». Художественный телефильм. 21.20 «Василий Шукшин. По страницам прозы». 22.30 «Время». 23.00 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Крылья Советов». Трансляция из Дворца спорта ЦСКА. 01.00—01.15 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 18.40 Концерт ансамбля «Целинник» Октябрьского района Джизакской области Узбекской ССР. Кемерово. 19.00 «Почта «Адресата: ТВ». Специализированная помощь населению в практике областной больницы № 1. 19.30 «Песни Апшерона». Фильм-концерт. 19.50—22.15 Годовщине Конституции СССР посвящается. Фестиваль телевизионных спектаклей. Телевидение Латвийской ССР. Х. Гулбис. «Жаворонки». Запись спектакля Государственного Валмиерского театра им. Л. Паегле.

Промышленновская ПМР-5 может продать задвижки разные, фланцы разные, тройники, обратные клапаны, водовыпускные, компенсаторы, сальники, вентили разные, краны, трубы керамические, трубы чугунные диаметром 200, цемент, провода разные, шарниры, ручки оконные, дверные, завертки форточные, запасные части к тракторам и другие.

БЮЛЛЕТЕНЬ № 73
о потребности в рабочих и служащих
в раб. поселке Промышленная
ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Полигон железобетонных изделий — бетонщиков, плотников, машиниста крана ЦУМЗ-15, крановщика.

Промышленновское линейное управление автодорог — шоферов, трактористов, рабочих, кочеваров, сторожа.

Промышленновский межколхозстрой — каменщиков, монтажников, плотников, механиков, зав. гаражом.

Промышленновский межхозяйственный свиномкомплекс — машинистов паровых котлов высокого давления марки ДКВР-10/13 для монтажа котельного оборудования с последующей работой на период эксплуатации (лица, не имеющие диплома, будут направляться на курсы), сторожа.

Управление производственно-технической комплектации — шофера на автопогрузчик, грузчика.

Промышленновский филиал ОРСа — кочеваров и техник на хлебозавод и в столовую № 7, пекарей, поваров, техник в продовольственные магазины, грузчиков на автомашины.

Промышленновское райпо — кочеваров, истопников в магазины, продавцов, техник. Для работы в Плотниковском розничном торговом предприятии — кочеваров для работы на водяных котлах, трактористов, сторожа.

Промышленновский комбинат коммунальных предприятий и благоустройства — токаря, кузнеца, кладовщика, слесарей-сантехников, кочеваров, штукатуров-маляров.

Промышленновский лесхоз — завхоза, грузчиков, конюха, лесников.

Комбинат бытового обслуживания — уборщицу в швейное ателье № 1.

По вопросам трудоустройства обращаться к уполномоченному отделу по труду (райисполком).

Адрес и телефоны редакции: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 6-11-48, зам. редактора и отдела партийной жизни 6-12-48, отдела сельского хозяйства и ответственного 6-13-48, отдела промышленности и культуры 6-14-48, корректорской 6-10-48, общего отдела 6-18-48, ТИПОГРАФИИ: заведующего 6-15-48, общего 6-16-48, бухгалтерии 6-17-48. Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг и субботу.

Промышленновская типография Л. Кузнецкого полиграфобъединения управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тираж 9341.

Объем газеты 1 п. л.

Кемерово